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Analysis

Aufgabengruppe 1

Diese Aufgaben dirfen nur in Verbindung mit den zur selben Aufgabengruppe

gehorenden Aufgaben im Prifungsteil B bearbeitet werden.

Bestimmen Sie die Nullstellen der Funktion a:x — Amx |m1xm |Nxv
mit Definitionsbereich IR.

Inx
X-2
Geben Sie D an und bestimmen Sie die Gleichung der Tangente an den
Graphen von b im Punkt (1]b(1)).

mit maximalem Definitionsbereich D.

Gegeben ist die Funktion b: x

Geben Sie den Term einer gebrochen-rationalen Funktion ¢ an, die die bei-
den folgenden Bedingungen erfillt:

e Der Graph von c beriihrt die x-Achse an der Stelle x =1;
o die Funktion c hat die Polstelle x=3.

Gegeben ist die in IR" definierte Funktion d:x — F Bestimmen Sie den

N

Term derjenigen Stammfunktion von d, deren Graph durch den Punkt (4| Lv
verlauft.
Betrachtet werden die folgenden Funktionsterme mit r,s e IN:
e(x)=~x-r f(x)=Inx g(x)=-1+s
Jeder der Terme beschreibt genau einen der folgenden Funktionsgraphen |,

I1'und Ill. Ordnen Sie die Terme den Graphen zu und geben Sie die Werte
der Parameter r und s an; begriinden Sie jeweils lhre Antwort.
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Geometrie

Aufgabengruppe 2

Diese Aufgaben dirfen nur in Verbindung mit den zur selben Aufgabengruppe
gehorenden Aufgaben im Prifungsteil B bearbeitet werden.

BE
1 Gegeben sind die Ebene H:2x,+ X, — X5 =4 und der Punkt Q(-3|0]2).

4 a) Spiegelt man den Punkt Q an der Ebene H, so erhdlt man den Punkt Q'.
Ermitteln Sie die Koordinaten von Q'.

2 b) Geben Sie eine Gleichung einer Geraden j an, die parallel zu H durch
den Punkt Q verlauft.

4 | 2 Gegeben sind die Punkte R(8|5]1), S(-4|-1]1) und T,(u|4]3) mit uelR.
Bestimmen Sie einen Wert von u so, dass die drei Punkte ein gleichschenk-
liges Dreieck mit der Basis [RS] bilden.
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BE

Stochastik
Aufgabengruppe 1

Diese Aufgaben dirfen nur in Verbindung mit den zur selben Aufgabengruppe
gehorenden Aufgaben im Prifungsteil B bearbeitet werden.

1 Der Anteil der Linkshander in der Bevdlkerung Deutschlands betragt ein
Sechstel. Aus der Bevdlkerung werden acht Personen zufallig ausgewahlt.
Zwei der folgenden Terme | bis VI beschreiben die Wahrscheinlichkeit dafur,
dass genau finf dieser Personen Linkshander sind. Geben Sie diese beiden
Terme an.

C(BLEY LAY |
3)\6 6 6 3)\6 6

5 3 5 3 3 5
vE ) v e G v s )
5)\6 6 6 6 5)\6 6
2 Eine Kiste enthalt vier blaue, zwei gelbe und drei rote Bausteine. Zwei Bau-
steine werden zufallig entnommen.

m w w m
(5 ___‘_lmm.ww

o ® oo

a) Zeigen Sie, dass die Wahrscheinlichkeit dafir, dass die beiden Bausteine
die gleiche Farbe haben, W betragt.

b) Die beiden entnommenen Bausteine haben tatsachlich die gleiche Farbe.
Bestimmen Sie die Wahrscheinlichkeit daflir, dass die Bausteine rot sind.

3 Vor einer Schule stehen zehn Fahrrader nebeneinander; zwei davon sind
Mountainbikes. Bestimmen Sie die Wahrscheinlichkeit dafiir, dass die bei-
den Mountainbikes unmittelbar nebeneinander stehen, wenn die Anordnung
der Fahrrader zufallig erfolgte.
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Stochastik
Aufgabengruppe 2

Diese Aufgaben dirfen nur in Verbindung mit den zur selben Aufgabengruppe
gehorenden Aufgaben im Prifungsteil B bearbeitet werden.

Man liest gelegentlich, eine nach rechts geneigte Handschrift weise darauf hin,
dass die zugehdrige Person aufgeschlossen ist. In einem Unternehmen mit 50
Angestellten gelten 35 als aufgeschlossen. 40 % der als aufgeschlossen gel-
tenden Angestellten haben eine Handschrift, die nicht nach rechts geneigt ist.
Sechs Angestellte, die nicht als aufgeschlossen gelten, haben eine nach
rechts geneigte Handschrift.

Betrachtet werden folgende Ereignisse:
A: ,Ein zufallig ausgewahlter Angestellter gilt als aufgeschlossen.*

R: ,Ein zufallig ausgewahlter Angestellter hat eine nach rechts geneigte Hand-
schrift.”

a) Beschreiben Sie das Ereignis A "R im Sachzusammenhang.

b) Erstellen Sie zu der beschriebenen Situation ein vollstandig beschriftetes
Baumdiagramm oder eine vollstandig ausgefiilite Vierfeldertafel.

c) Begriinden Sie, dass die Ereignisse A und R abhéngig sind.

d) Von den im einleitenden Text angegebenen Zahlenwerten soll nur der
Prozentsatz 40 % so geandert werden, dass die Ereignisse A und R un-
abhangig sind. Geben Sie den geénderten Wert an.



